
 2017年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题：1~8小题，每小题4分，共32分。下列每题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的.
（1）若函数
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（2）设二阶可到函数
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（3）设数列
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（4）微分方程
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（5）设
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（6）甲、乙两人赛跑，计时开始时，甲在乙前方10（单位:m）处,图中，实线表示甲的速度曲线
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 （单位:m/s）虚线表示乙的速度曲线
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，三块阴影部分面积的数值依次为10,20,3，计时开始后乙追上甲的时刻记为
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（7）设
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（8）已知矩阵
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(A) A与C相似，B与C相似   

(B) A与C相似，B与C不相似   

(C) A与C不相似，B与C相似   

(D) A与C不相似，B与C不相似   
二、填空题：9~14题，每小题4分，共24分.
（9）曲线
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（10）设函数
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（12）设函数
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（14）设矩阵
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三、解答题：15~23小题，共94分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
（15）（本题满分10分）
求
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（16）（本题满分10分）
设函数
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（17）（本题满分10分）
求
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（18）（本题满分10分）
已知函数
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（19）（本题满分10分）
设函数
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（1）方程
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在区间
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（2）方程
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 在区间
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（20）（本题满分11分）
已知平面区域
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（21）（本题满分11分）
设
[image: image84.wmf]()

yx

是区间
[image: image85.wmf]3

(0,)

2

内的可导函数，且
[image: image86.wmf](1)0

y

=

，点
[image: image87.wmf]P

是曲线
[image: image88.wmf]:()

Lyyx

=

上的任意一点，
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（22）（本题满分11分）
三阶行列式
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（1）证明
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（2）如果
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（23）（本题满分11分） 
设二次型
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2016年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择：1~8小题，每小题4分，共32分.下列每题给出的四个选项中，只有一个选项是符合要求的.

（1）设
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（2）已知函数
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（3）反常积分
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（4）设函数
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（D）函数
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（5）设函数
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（6）已知函数
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（7）设
[image: image159.wmf]A

，
[image: image160.wmf]B

是可逆矩阵，且
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二、填空题：9~14小题，每小题4分，共24分。
（9）曲线
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（12）已知函数
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（13）已知动点
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（14）设矩阵
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解答题：15~23小题，共94分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

（本题满分10分）
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（16）（本题满分10分）
设函数
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（17）（本题满分10分）
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（18）（本题满分10分）
设
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（19）（本题满分10分）
已知
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（20）（本题满分11分）
设
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=

èø

ï

î

围成的平面区域，求
[image: image220.wmf]D

绕
[image: image221.wmf]x

轴旋转一周所得旋转体的体积和表面积。
（21）（本题满分11分）
已知
[image: image222.wmf]()

fx

在
[image: image223.wmf]3

[0,]

2

p

上连续，在
[image: image224.wmf]3

(0,)

2

p

内是函数
[image: image225.wmf]cos

23

x

x

p

-

的一个原函数，且
[image: image226.wmf](0)0

f

=

。
（Ⅰ）求
[image: image227.wmf]()

fx

在区间
[image: image228.wmf]3

[0,]

2

p

上的平均值；

（Ⅱ）证明
[image: image229.wmf]()

fx

在区间
[image: image230.wmf]3

(0,)

2

p

内存在唯一零点。
（22）（本题满分11分）
设矩阵
[image: image231.wmf]111

10

111

a

Aa

aa

-

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

++

èø

，
[image: image232.wmf]0

1

22

a

b

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

-

èø

，且方程组
[image: image233.wmf]Ax

b

=

无解。
（Ⅰ）求
[image: image234.wmf]a

的值；
（Ⅱ）求方程组
[image: image235.wmf]TT

AAxA

b

=

的通解。
（23）（本题满分11分）
已知矩阵
[image: image236.wmf]011

230

000

A

-

æö

ç÷

=-

ç÷

ç÷

èø


（Ⅰ）求
[image: image237.wmf]99

A


（Ⅱ）设3阶矩阵
[image: image238.wmf]123

(,,)

B

aaa

=

满足
[image: image239.wmf]2

BBA

=

。记
[image: image240.wmf]100

123

(,,)

B

bbb

=

，将
[image: image241.wmf]123

,,

bbb

分别表示为
[image: image242.wmf]123

,,

aaa

的线性组合。

2015年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题:1～8小题，每小题4分，共32分.下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合
题目要求的，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.

(1)下列反常积分中收敛的是（   ）

(A) [image: image243.png]



(B) [image: image244.png]x




(C) [image: image245.png][

1
xlnx





(D) [image: image246.png]



(2)函数
[image: image247.wmf]2

0

sin

()lim(1)

x

t

t

t

fx

x

®

=+

在
[image: image248.wmf](,)

-¥+¥

内（   ）

（A）连续 

（B）有可去间断点 


（C）有跳跃间断点 
(D)有无穷间断点

(3)设函数
[image: image249.wmf]1

cos,0

()

0,0

xx

fx

x

x

a

b

ì

>

ï

=

í

ï

£

î


[image: image250.wmf](0,0)

ab

>>

，若
[image: image251.wmf]()

fx

在
[image: image252.wmf]0

x

=

处连续，则（   ）

（A）
[image: image253.wmf]1

ab

->

 

(B)
[image: image254.wmf]01

ab

<-£

 



(C)
[image: image255.wmf]2

ab

->

 

(D)
[image: image256.wmf]02

ab

<-£


(4) 设函数
[image: image257.wmf]()

fx

在
[image: image258.wmf](,)

-¥+¥

连续，其二阶导函数
[image: image259.wmf]()

fx

¢¢

的图形图所示，则曲线
[image: image260.wmf]()

yfx

=

的拐点个数为（   ）

（A）0  
(B)1 
(C)2  
(D)3

[image: image261.png]A




(5).设函数
[image: image262.wmf](uv)

f

，

满足
[image: image263.wmf]22

(,)

y

fxyxy

x

+=-

，则
[image: image264.wmf]1

1

u

v

f

u

=

=

¶

¶

与
[image: image265.wmf]1

1

u

v

f

v

=

=

¶

¶

依次是（   ）

（A）
[image: image266.wmf]1

2

,0   
(B)0，
[image: image267.wmf]1

2


（C）-
[image: image268.wmf]1

2

,0  
 (D)0 ,-
[image: image269.wmf]1

2


(6). 设
[image: image270.wmf]D

是第一象限中曲线
[image: image271.wmf]21,41

xyxy

==

与直线
[image: image272.wmf],3

yxyx

==

围成的平面区域，函数
[image: image273.wmf](,)

fxy

在
[image: image274.wmf]D

上连续，则
[image: image275.wmf](,)

D

fxydxdy

òò

=（   ）

（A）
[image: image276.wmf]1

2sin2

1

42sin2

(cos,sin)

dfrrdr

p

q

p

q

qqq

òò


（B）
[image: image277.wmf]1

sin2

2

1

4

2sin2

(cos,sin)

dfrrdr

p

q

p

q

qqq

òò



（C）
[image: image278.wmf]1

3sin2

1

42sin2

(cos,sin)

dfrrdr

p

q

p

q

qqq

òò


（D）
[image: image279.wmf]1

sin2

3

1

4

2sin2

(cos,sin)

dfrrdr

p

q

p

q

qqq

òò


(7)．设矩阵
[image: image280.wmf]A

=
[image: image281.wmf]2

111

12a

14

a

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

，
[image: image282.wmf]b

=
[image: image283.wmf]2

1

d

d

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

,若集合Ω=
[image: image284.wmf]}

{

1,2

，则线性方程组
[image: image285.wmf]Axb

=

有无穷多个解的充分必要条件为（   ）

（A）
[image: image286.wmf],

ad

ÏWÏW

   (B)
[image: image287.wmf],

ad

ÏWÎW

      (C)
[image: image288.wmf],

ad

ÎWÏW

 
 (D) 
[image: image289.wmf],

ad

ÎWÎW

 

(8)设二次型
[image: image290.wmf]123

(,,)

fxxx

在正交变换
[image: image291.wmf]xPy

=

下的标准形为
[image: image292.wmf]222

123

2,

yyy

+-

其中
[image: image293.wmf]123

P=(e,e,e)

，若
[image: image294.wmf]132

(,,)

Qeee

=-

，则
[image: image295.wmf]123

(,,)

fxxx

在正交变换
[image: image296.wmf]Qy

x

=

下的标准形为（  ）

(A):
[image: image297.wmf]222

123

2

yyy

-+

     
(B) 
[image: image298.wmf]222

123

2

yyy

+-

   


(C) 
[image: image299.wmf]222

123

2

yyy

--

   
(D) 
[image: image300.wmf]222

123

2

yyy

++


二、填空题：9～14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.
(9) 设
[image: image301.wmf]2

2

3

1

arctan

,

3

t

xt

dy

dx

ytt

=

=

ì

=

í

=+

î

则


（10）函数
[image: image302.wmf]2

()2

x

fxx

=

在
[image: image303.wmf]0

x

=

处的
[image: image304.wmf]n

 阶导数
[image: image305.wmf]()

(0)

n

f

=


（11）设函数
[image: image306.wmf]()

fx

连续，
[image: image307.wmf]2

0

()(),

x

xxftdt

j

=

ò

若
[image: image308.wmf](1)

j


[image: image309.wmf]1

=

，
[image: image310.wmf]'

(1)5

j

=

，则
[image: image311.wmf](1)

f

=


（12）设函数
[image: image312.wmf]()

yyx

=

是微分方程
[image: image313.wmf]'''

20

yyy

+-=

的解，且在
[image: image314.wmf]0

x

=

处
[image: image315.wmf]()

yx

取值3，则
[image: image316.wmf]()

yx

=
（13）若函数
[image: image317.wmf](,)

zzxy

=

由方程
[image: image318.wmf]23

1

xyz

exyz

++

+=

确定，则
[image: image319.wmf](0,0)

dz

= 
（14）设3阶矩阵
[image: image320.wmf]A

的特征值为2，-2,1，
[image: image321.wmf]2

BAAE

=-+

，其中
[image: image322.wmf]E

为3阶单位矩阵，则行列式
[image: image323.wmf]B

=
三、解答题：15～23小题,共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
15、（本题满分10分）

设函数
[image: image324.wmf]()ln(1)sin

fxxxbxx

a

=+++

，
[image: image325.wmf]2

()

gxkx

=

，若
[image: image326.wmf]()

fx

与
[image: image327.wmf]()

gx

在
[image: image328.wmf]0

x

®

时是等价无穷小，求
[image: image329.wmf],,

abk

的值。
16、（本题满分10分）

设
[image: image330.wmf]0

A

>

，
[image: image331.wmf]D

是由曲线段
[image: image332.wmf]sin(0)

2

yAxx

p

=££

及直线
[image: image333.wmf],

2

yox

p

==

所形成的平面区域， 
[image: image334.wmf]1

V

，
[image: image335.wmf]2

V

分别表示
[image: image336.wmf]D

绕
[image: image337.wmf]x

轴与绕
[image: image338.wmf]y

轴旋转所成旋转体的体积，若
[image: image339.wmf]12

VV

=

，求
[image: image340.wmf]A

的值。
17、（本题满分10分）

已知函数
[image: image341.wmf](,)

fxy

满足
[image: image342.wmf](,)2(1)

x

xy

fxyye

¢¢

=+

，
[image: image343.wmf](,0)(1)

x

x

fxxe

¢

=+

，
[image: image344.wmf]y

y

y

f

2

)

,

0

(

2

+

=

求
[image: image345.wmf](,)

fxy

的极值。
18、（本题满分10分）

计算二重积分
[image: image346.wmf]()

D

xxydxdy

+

òò

，其中
[image: image347.wmf]{

}

222

(,)2,

Dxyxyyx

=+£³

。

19、（本题满分10分）

已知函数
[image: image348.wmf]2

1

2

1

()11

x

x

fxtdttdt

=+++

òò

，求
[image: image349.wmf]()

fx

零点的个数。

20、（本题满分11分）

已知高温物体置于低温介质中，任一时刻物体温度对时间的关系的变化率与该时刻物体和介质的温差成正比，现将一初始温度为120
[image: image350.wmf]0

C

的物体在20
[image: image351.wmf]0

C

恒温介质中冷却，30min后该物体温度降至30
[image: image352.wmf]0

C

，若要使物体的温度继续降至21
[image: image353.wmf]0

C

，还需冷却多长时间？

21、（本题满分11分）

已知函数
[image: image354.wmf]()

fx

在区间
[image: image355.wmf][

)

,

a

+¥

上具有2阶导数，
[image: image356.wmf]()0,()0,

fafx

¢

=>


[image: image357.wmf]0

)

(

>

¢

¢

x

f

设
[image: image358.wmf],

ba

>

曲线
[image: image359.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image360.wmf](,())

bfb

处的切线与
[image: image361.wmf]x

轴的交点是
[image: image362.wmf]0

(,0)

x

，证明：
[image: image363.wmf]0

axb

<<

。

22、（本题满分11分）

设矩阵
[image: image364.wmf]1

11

1

0

0

a

Aa

a

æö

ç÷

=-

ç÷

ç÷

èø

,且
[image: image365.wmf]O

A

=

3

.

（1）求
[image: image366.wmf]a

的值；（2）若矩阵
[image: image367.wmf]X

满足
[image: image368.wmf]E

E

AXA

AX

XA

X

,

2

2

=

+

-

-

为3阶单位矩阵，求
[image: image369.wmf]X

。
23、（本题满分11分）

设矩阵
[image: image370.wmf]023

133

12

A

a

-

æö

ç÷

=--

ç÷

ç÷

-

èø

，相似于矩阵
[image: image371.wmf]120

00

031

Bb

-

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，
（1）求
[image: image372.wmf]b

a

,

的值（2）求可逆矩阵
[image: image373.wmf]P

，使
[image: image374.wmf]1

PAP

-

为对角矩阵。
2014年全国硕士研究生入学统一考试数学(二)试题
一、选择题:1[image: image375.png]


8小题,每小题4分,共32分.下列每题给出的四个选项中,只有一个选项符合题目要求的.

(1) 当[image: image376.png]


时，若[image: image377.png]


，[image: image378.png]—
1—cos x)



均是比[image: image379.png]


高阶的无穷小，则[image: image380.png]


的取值范围是：（   ）

(A) [image: image381.png]



 (B) [image: image382.png]



(C) [image: image383.png]



(D) [image: image384.png]1
(0,5




(2) 下列曲线中有渐近线的是：（   ）

(A) [image: image385.png]y=Xx+s51n X



                 
(B) [image: image386.png]< +sin x






(C) [image: image387.png]1
y=x+sin—



               
 (D) [image: image388.png]y= 2 +sin=
"




(3) 设函数[image: image389.png]


具有二阶导数，[image: image390.png]


，则在区间[image: image391.png]


上：（   ）

(A) 当[image: image392.png]Fix)=0



时，[image: image393.png]



 (B) 当[image: image394.png]Fix)=0



时，[image: image395.png]




(C) 当[image: image396.png]


时，[image: image397.png]


                    
(D) 当[image: image398.png]


时，[image: image399.png]



(4) 曲线[image: image400.png]


上对应于[image: image401.png]


的点处的曲率半径是：（   ）

(A)[image: image402.png]



(B)[image: image403.png]


 
(C)[image: image404.png]1010




 (D)[image: image405.png]SAf10




(5) 设函数[image: image406.png]


，若[image: image407.png]


，则[image: image408.png]


（   ）

(A)[image: image409.png]


 
 (B)[image: image410.png]



 (C)[image: image411.png]


 
 (D)[image: image412.png]



(6) 设函数[image: image413.png]


在有界闭区域[image: image414.png]


上连续，在[image: image415.png]


的内部具有2阶连续偏导数，且满足[image: image416.png]


及[image: image417.png]


，则：（   ）

(A)[image: image418.png]


的最大值和最小值都在[image: image419.png]


的边界上取得

(B) [image: image420.png]


的最大值和最小值都在[image: image421.png]


的内部上取得

(C) [image: image422.png]


的最大值在[image: image423.png]


的内部取得，最小值在[image: image424.png]


的边界上取得

(D) [image: image425.png]


的最小值在[image: image426.png]


的内部取得，最大值在[image: image427.png]


的边界上取得
(7) 行列式[image: image428.png]0 a & 0

00 b

o

00 a

-



（   ）

(A) [image: image429.png]



(B) [image: image430.png]



(C) [image: image431.png]



(D) [image: image432.png]Bhend
e




(8) 设[image: image433.png]]
o



均为3维向量，则对任意常数[image: image434.png]


，向量组[image: image435.png]


线性无关是向量组[image: image436.png]]
o



线性无关的：（   ）

(A) 必要非充分条件       
 (B) 充分非必要条件

(C) 充分必要条件       
(D) 既非充分也非必要条件
二、填空题：9[image: image437.png]


14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.
(9) [image: image438.png]


__________.
(10) 设[image: image439.png]


是周期为[image: image440.png]


的可导奇函数，且[image: image441.png]




INCLUDEPICTURE \d "http://s.wanxue.cn/sls/res/page/images/superbook/2-40/image050.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image442.png]2ix—1),





INCLUDEPICTURE \d "http://s.wanxue.cn/sls/res/page/images/superbook/2-40/image051.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image443.png]


，则[image: image444.png]


 __________.
(11) 设[image: image445.png]


是由方程[image: image446.png]N

Pt xty oz




确定的函数，则[image: image447.png]


__________.
(12) 曲线
[image: image448.wmf]L

的极坐标方程是[image: image449.png]


，则[image: image450.png]


在点[image: image451.png]A,
(r &)=




处的切线的直角坐标方程是__________.
(13) 一根长为1的细棒位于[image: image452.png]


轴的区间[image: image453.png]


上,若其线密度[image: image454.png]


,则该细棒的质心坐标[image: image455.png]


__________.
(14) 设二次型[image: image456.png]


的负惯性指数为1，则[image: image457.png]


的取值范围为_______.
三、解答题：15～23小题,共94分.将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
(15)(本题满分10分)
求极限[image: image458.png]



(16)(本题满分10分)
已知函数[image: image459.png]


满足微分方程[image: image460.png]


，且[image: image461.png]


，求[image: image462.png]


的极大值与极小值.

(本题满分10分)
设平面区域[image: image463.png]


计算[image: image464.png]


.

(本题满分10分)
设函数[image: image465.png]


具有二阶连续导数，[image: image466.png]


满足[image: image467.png]¥z 84
z%+i,(4z+e cosy) e”
"



，若[image: image468.png]


，求[image: image469.png]


的表达式.

(本题满分10分)
设函数[image: image470.png]


的区间[image: image471.png]


上连续，且[image: image472.png]


单调增加，[image: image473.png]


.证明：
(I)[image: image474.png]


,
(II)[image: image475.png]


.

(20)(本题满分11分)
设函数[image: image476.png]A
/(x),m,xe[o,l]



，定义函数列[image: image477.png]




INCLUDEPICTURE \d "http://s.wanxue.cn/sls/res/page/images/superbook/2-40/image082.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image478.png]



[image: image479.png]F(x) = Fi /%)),



，记[image: image480.png]


是由曲线[image: image481.png]


，直线[image: image482.png]


及[image: image483.png]


轴所围成平面图形的面积，求极限[image: image484.png]Lm 7,
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(21)(本题满分11分)
已知函数[image: image485.png]


满足[image: image486.png]V=241
> O +1)



，且[image: image487.png]


求曲线[image: image488.png]


所围成的图形绕直线[image: image489.png]


旋转所成的旋转体的体积.

(本题满分11分)
设矩阵[image: image490.png]1-2 3
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，[image: image491.png]


为3阶单位矩阵.
(I)求方程组[image: image492.png]


的一个基础解系；
(II)求满足[image: image493.png]


的所有矩阵
[image: image494.wmf]B
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(23)(本题满分11分)
证明[image: image495.png]


阶矩阵[image: image496.png]


与[image: image497.png]


相似.
              2013年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题  1—8小题．每小题4分，共32分．
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6．设
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7．设Ａ，Ｂ，Ｃ均为
[image: image539.wmf]n

阶矩阵，若ＡＢ＝Ｃ，且Ｂ可逆，则

（A）矩阵C的行向量组与矩阵A的行向量组等价．
（B）矩阵C的列向量组与矩阵A的列向量组等价．

（C）矩阵C的行向量组与矩阵B的行向量组等价．
（D）矩阵C的列向量组与矩阵B的列向量组等价．

8．矩阵
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为任意常数

二、填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 把答案填在题中横线上）
9． 
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10．设函数
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11．设封闭曲线L的极坐标方程为
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12．曲线上
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13．已知
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是某二阶常系数非齐次线性微分方程三个解，则该方程满足条件[image: image558.png]v, =0,y =1



的解为
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三、解答题

15．（本题满分10分）

当
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16．（本题满分10分）

设D是由曲线
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17．（本题满分10分）

设平面区域D是由直线
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18．（本题满分10分）

设奇函数
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19．（本题满分10分）

求曲线
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20．（本题满分11）

设函数
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21．（本题满分11）

设曲线L的方程为
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求L的弧长．

设D是由曲线L，直线
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轴所围成的平面图形，求D的形心的横坐标．

22．本题满分11分）

设
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23（本题满分11分）

设二次型
[image: image603.wmf]2

3

3

2

2

1

1

2

3

3

2

2

1

1

3

2

1

)

(

)

(

2

)

,

,

(

x

b

x

b

x

b

x

a

x

a

x

a

x

x

x

f

+

+

+

+

+

=

．记
[image: image604.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

3

2

1

3

2

1

,

b

b

b

a

a

a

b

a

．

（1）证明二次型
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2012年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题:1-8小题,每小题4分,共32分.下列每题给出的四个选项中,只有一个选项符合题目要求的,请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.
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(8) 设
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二、填空题：9-14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.
(9) 设
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[image: image673.wmf]A

伴随矩阵，若交换
[image: image674.wmf]A

的第1行与第2行得矩阵
[image: image675.wmf]B

，则
[image: image676.wmf]*

BA

=

        . 

三、解答题：15-23小题,共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
(15)(本题满分 10 分)

已知函数
[image: image677.wmf](

)

11

sin

x

fx

xx

+

=-

，记
[image: image678.wmf](

)

0

lim

x

afx

®

=

，
(I)求
[image: image679.wmf]a

的值;

(II)若
[image: image680.wmf]0

x

®

时，
[image: image681.wmf](

)

fxa

-

与
[image: image682.wmf]k

x

是同阶无穷小，求常数
[image: image683.wmf]k

的值.

(16)(本题满分 10 分)

求函数
[image: image684.wmf](

)

22

2

,

xy

fxyxe

+

-

=

的极值.

(17)(本题满分12分)

过
[image: image685.wmf](0,1)

点作曲线
[image: image686.wmf]:ln

Lyx

=

的切线,切点为
[image: image687.wmf]A

,又
[image: image688.wmf]L

与
[image: image689.wmf]x

轴交于
[image: image690.wmf]B

点,区域
[image: image691.wmf]D

由
[image: image692.wmf]L

与直线
[image: image693.wmf]AB

围成,求区域
[image: image694.wmf]D

的面积及
[image: image695.wmf]D

绕
[image: image696.wmf]x

轴旋转一周所得旋转体的体积.

(18)(本题满分 10 分)

计算二重积分
[image: image697.wmf]d

D

xy

s

òò

，其中区域
[image: image698.wmf]D

为曲线
[image: image699.wmf](

)

1cos0

r

qqp

=+££

与极轴围成.

(19)(本题满分10分)

已知函数
[image: image700.wmf]()

fx

满足方程
[image: image701.wmf]()()2()0

fxfxfx

¢¢¢

+-=

及
[image: image702.wmf]()()2

x

fxfxe

¢¢

+=

,

(I) 求
[image: image703.wmf]()

fx

的表达式;

(II) 求曲线
[image: image704.wmf]22

0

()()d

x

yfxftt

=-

ò

的拐点.

(20)(本题满分10分)

证明
[image: image705.wmf]2

1

lncos1

12

xx

xx

x

+

+³+

-

,
[image: image706.wmf](11)

x

-<<

.

(21)(本题满分10 分)
(I)证明方程
[image: image707.wmf]1

xxx

++=

L

nn-1

+


[image: image708.wmf](

)

1

n

>

的

整

数

，在区间
[image: image709.wmf]1

,1

2

æö

ç÷

èø

内有且仅有一个实根；
(II)记(I)中的实根为
[image: image710.wmf]n

x

，证明
[image: image711.wmf]lim

n

n

x

®¥

存在，并求此极限.

(22)(本题满分11 分)

设
[image: image712.wmf]100

010

001

001

a

a

A

a

a

æö

ç÷

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，
[image: image713.wmf]1

1

0

0

b

æö

ç÷

-

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø


(I) 计算行列式
[image: image714.wmf]A

；

(II) 当实数
[image: image715.wmf]a

为何值时，方程组
[image: image716.wmf]Ax

b

=

有无穷多解，并求其通解.

(23)(本题满分11 分)
已知
[image: image717.wmf]101

011

10

01

A

a

a

æö

ç÷

ç÷

=

ç÷

-

ç÷

-

èø

，二次型
[image: image718.wmf](

)

(

)

123

,,

TT

fxxxxAAx

=

的秩为2，

(I) 求实数
[image: image719.wmf]a

的值；
(II) 求正交变换
[image: image720.wmf]xQy

=

将
[image: image721.wmf]f

化为标准形.
2011年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分。下列每题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的

（1）已知当
[image: image722.wmf]0

®

x

时，函数
[image: image723.wmf]x

x

x

f

3

sin

sin

3

)

(

-

=

与
[image: image724.wmf]k

cx

是等价无穷小，则（   ）


（A）
[image: image725.wmf]4

,

1

=

=

c

k

      
（B）
[image: image726.wmf]4

,

1

-

=

=

c

k



（C）
[image: image727.wmf]4

,

3

=

=

c

k

       
（D）
[image: image728.wmf]4

,

3

-

=

=

c

k


（2）设函数
[image: image729.wmf])

(

x

f

在
[image: image730.wmf]0

=

x

处可导，且
[image: image731.wmf]0

)

0

(

=

f

，则
[image: image732.wmf]=

-

®

3

3

2

0

)

(

2

)

(

lim

x

x

f

x

f

x

x

（   ）


（A）
[image: image733.wmf])

0

(

2

f
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（B）
[image: image734.wmf])

0

(

f

¢
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（C）
[image: image735.wmf])

0

(

f

¢


（D）
[image: image736.wmf]0


（3）函数
[image: image737.wmf])

3

)(

2
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1

(

ln

)

(

-

-

-

=

x

x

x

x

f

的驻点个数为（   ）


（A）0  
（B）1   
（C）2   
（D）3

（4）微分方程
[image: image738.wmf])
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-

¢

¢

-

l

l

l

l

x

x

e

e

y

y

的特解形式为（   ）


（A）
[image: image739.wmf])

(

x

x

e

e

a

l

l

-
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（B）
[image: image740.wmf])

(

x

x

e

e
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l
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（C）
[image: image741.wmf])

(

x

x
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x

l

l

-

+

    
（D）
[image: image742.wmf])

(

2

x

x
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x

l

l

-
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（5）设函数
[image: image743.wmf])

(

x

f

，
[image: image744.wmf])

(

x

g

均有二阶连续导数，满足
[image: image745.wmf]0

)

0

(

>

f

，
[image: image746.wmf]0

)

0

(

<

g

，且
[image: image747.wmf]0

)

0

(

)

0

(

=

¢

=

¢

g

f

则函数
[image: image748.wmf])

(

)

(

y

g

x

f

z

=

在点
[image: image749.wmf])

0

,

0

(

处取得极小值的一个充分条件是（   ）


（A）
[image: image750.wmf]0

)

0

(

<

¢

¢

f

，
[image: image751.wmf]0

)

0

(

>

¢

¢

g

  
（B）
[image: image752.wmf]0

)

0

(

<

¢

¢

f

，
[image: image753.wmf]0

)

0
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¢
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（C）
[image: image754.wmf]0

)

0

(

>

¢

¢

f

，
[image: image755.wmf]0

)

0

(

>

¢

¢

g

    
（D）
[image: image756.wmf]0

)

0

(

>

¢

¢

f

，
[image: image757.wmf]0

)
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<
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（6）设
[image: image758.wmf](

)

ò

=

4

0

sin

ln

p

dx

x

I

，
[image: image759.wmf](

)

ò

=

4

0

cot
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p

dx

x

J

，
[image: image760.wmf](

)

ò

=

4

0

cos

ln

p

dx

x

K

，则
[image: image761.wmf]I

，
[image: image762.wmf]J

，
[image: image763.wmf]K

的大小关系为（   ）


（A）
[image: image764.wmf]K

J

I

<
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（B）
[image: image765.wmf]J

K

I

<
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（C）
[image: image766.wmf]K

I

J

<

<

             
（D）
[image: image767.wmf]I

J

K

<
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（7）设
[image: image768.wmf]A

为3阶矩阵，将
[image: image769.wmf]A

的第2列加到第1列得矩阵
[image: image770.wmf]B

，再交换
[image: image771.wmf]B

的第2行与第3行得单位矩阵。记
[image: image772.wmf]÷
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，
[image: image773.wmf]÷
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P

，则
[image: image774.wmf]A

=（   ）


（A）
[image: image775.wmf]2
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（B）
[image: image776.wmf]2
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（C）
[image: image777.wmf]1

2

P
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（D）
[image: image778.wmf]1
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（8）设
[image: image779.wmf])

,

,

,

(

4

3

2

1

a

a

a

a

=

A

是4阶矩阵，
[image: image780.wmf]*

A

为
[image: image781.wmf]A

的伴随矩阵。若
[image: image782.wmf]T

)

0

,

1

,

0

,

1

(

　

是方程组
[image: image783.wmf]0

=

Ax

的一个基础解系，则
[image: image784.wmf]0

*

=

x

A

的基础解系可为（    ）


（A）
[image: image785.wmf]3

1

,

a

a


（B）
[image: image786.wmf]2

1

,

a

a

 
（C）
[image: image787.wmf]3

2

1

,

,

a

a

a

 
（D）
[image: image788.wmf]4
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,

,

a

a
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二、填空题：9～14小题，每小题4分，共24分。请将答案写在答题纸指定位置上。

（9）
[image: image789.wmf]=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ
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®

x

x

x

1

0

2

2

1

lim

         。

（10）微分方程
[image: image790.wmf]x

e

y

y

x

cos

'

-

=

+

满足条件
[image: image791.wmf]0

)

0

(

=

y

的解为
[image: image792.wmf]=

y

         。

（11）曲线
[image: image793.wmf]ò

=

x

tdt

y

0

tan

 
[image: image794.wmf])

4

0

(

p

£

£

x

的弧长
[image: image795.wmf]=

s

         。

（12）设函数
[image: image796.wmf]î
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[image: image797.wmf],
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[image: image798.wmf]0

>

l

，则
[image: image799.wmf]ò

+¥

¥

-

=

dx

x

xf

)

(

         。

（13）设平面区域
[image: image800.wmf]D

由直线
[image: image801.wmf]x

y

=

，圆
[image: image802.wmf]y

y

x

2

2

2

=

+

及
[image: image803.wmf]y

轴所围成，则二重积分
[image: image804.wmf]òò

=

D

xyd

s

         。

（14）二次型
[image: image805.wmf]3

2

3

1

2

1

2

3

2

2

2

1
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x

x

x

x

x

x

x

x

x

f

+

+

+

+

+

=

，则
[image: image806.wmf]f

的正惯性指数为         。

三、解答题：15～23小题，共94分。请将解答写在答题纸指定位置上，解答应字说明证明过程或演算步骤。

（15）（本题满分10分）

      已知函数
[image: image807.wmf]a

x

dt

t

x

F

x

ò

+

=

0

2

)

1

ln(

)

(

，设
[image: image808.wmf]0

)

(

lim

)

(

lim

0

=

=

+

®

+¥

®

x

F

x

F

x

x

，试求
[image: image809.wmf]a

的取值范围。

（16）（本题满分11分）

      设函数
[image: image810.wmf])

(

x

y

y

=

由参数方程
[image: image811.wmf]ï
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=
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 确定，求
[image: image812.wmf])

(

x

y

y

=

的极值和曲线
[image: image813.wmf])

(

x

y

y

=

的凹凸区间及拐点。

（17）（本题满分9分）

      设函数
[image: image814.wmf]))

(

,

(

x

yg

xy

f

z

=

，其中函数
[image: image815.wmf]f

具有二阶连续偏导数，函数
[image: image816.wmf])

(

x

g

可导，且在
[image: image817.wmf]1

=

x

处取得极值
[image: image818.wmf]1

)

1

(

=

g

，求
[image: image819.wmf]1

,

1

2

=

=

¶

¶

¶

y

x

y

x

z

。

（18）（本题满分10分）

      设函数
[image: image820.wmf])

(

x

y

具有二阶导数，且曲线
[image: image821.wmf])

(

:

x

y

y

l

=

与直线
[image: image822.wmf]x

y

=

相切于原点，记
[image: image823.wmf]a

为曲线
[image: image824.wmf]l

在点
[image: image825.wmf])

,

(

y

x

处切线的倾角，若
[image: image826.wmf]dx

dy

dx

d

=

a

，求
[image: image827.wmf])

(

x

y

的表达式。

（19）（本题满分10分）

     （I）证明：对任意的正整数
[image: image828.wmf]n

，都有
[image: image829.wmf]n

n

n
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成立。

     （II）设
[image: image830.wmf])
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n

，证明数列
[image: image831.wmf]{

}

n

a

收敛。

（20）（本题满分11分）

      一容器的内侧是由图中曲线绕
[image: image832.wmf]y

轴旋转一周而成的曲面，该曲线由
[image: image833.wmf])
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与
[image: image834.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image835.wmf])

2
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x

连接而成。

[image: image836.png]



     （I）求容器的容积；

     （II）若将容器内盛满的水从容器顶部全部抽出，至少需要做多少功？

（长度单位：
[image: image837.wmf]m

，重力加速度为
[image: image838.wmf]2

s

m

g

，水的密度为
[image: image839.wmf]3

3

10

m

kg

）

（21）（本题满分11分）

      已知函数
[image: image840.wmf])

,

(

y

x

f

具有二阶连续偏导数，且
[image: image841.wmf]0

)

,

1
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f

，
[image: image842.wmf]0
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，
[image: image843.wmf]òò
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，其中
[image: image844.wmf]{
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，计算二重积分
[image: image845.wmf]òò
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（22）（本题满分11分）

      设向量组
[image: image846.wmf]T
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，
[image: image847.wmf]T
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，
[image: image848.wmf]T
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不能由向量组
[image: image849.wmf]T
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，
[image: image850.wmf]T
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，
[image: image851.wmf]T

a

)

,

4

,

3

(

3

=

b

线性表示。

     （I）求
[image: image852.wmf]a

的值；

     （II）将
[image: image853.wmf]3
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1

,

,

b

b

b

用
[image: image854.wmf]3
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,

,
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a

线性表示。

（23）（本题满分11分）

      设
[image: image855.wmf]A

为3阶实对称矩阵，
[image: image856.wmf]A

的秩为2，且
[image: image857.wmf]A



 EMBED Equation.3  [image: image858.wmf]÷
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     （I）求
[image: image859.wmf]A

的所有的特征值与特征向量；

     （II）求矩阵
[image: image860.wmf]A

。
2010年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题


[image: image861.wmf]的无穷间断点的个数为

函数
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2.设
[image: image862.wmf]2

1
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是一阶线性非齐次微分方程
[image: image863.wmf])
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二、填空题

9. 三阶常系数线性齐次微分方程
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13.已知一个长方形的长
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三、解答题

15.
[image: image913.wmf]的单调区间与极值。
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18.一个高为l的柱体形贮油罐，底面是长轴为2a,短轴为2b的椭圆。现将贮油罐平放，当油罐中油面高度为
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21.设函数f(x)在闭区间[0,1]上连续，在开区间(0,1)内可导，且f(0)=0,f(1)=
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二、填空题：9-14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上.
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三、解答题：15－23小题，共94分.请将解答写在答题纸指定的位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
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x

p

<<

时，曲线上任一点处的法线都过原点，当
[image: image1060.wmf]0

x

p

£<

时，函数
[image: image1061.wmf]()

yx

满足
[image: image1062.wmf]0

yyx

¢¢

++=

。求
[image: image1063.wmf]()

yx

的表达式

（21）（本题满分11分）

（Ⅰ）证明拉格朗日中值定理：若函数
[image: image1064.wmf](

)

fx

在
[image: image1065.wmf][

]

,

ab

上连续，在
[image: image1066.wmf](

)

,

ab

内可导，则存在点
[image: image1067.wmf](

)

,

ab

x

Î

，使得
[image: image1068.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

fbfafba

x

¢

-=-

；

（Ⅱ）证明：若函数
[image: image1069.wmf](

)

fx

在
[image: image1070.wmf]0

x

=

处连续，在
[image: image1071.wmf](

)

(

)

0,0

dd

>

内可导，且
[image: image1072.wmf](

)

0

lim

x

fxA

+

®

¢

=

，则
[image: image1073.wmf](

)

0

f

+

¢

存在，且
[image: image1074.wmf](

)

0

fA

+

¢

=

。

（22）（本题满分11分）设
[image: image1075.wmf]111
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A
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，
[image: image1076.wmf]1
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（Ⅰ）求满足
[image: image1077.wmf]2

2131

,

AA

xxxx

==

的所有向量
[image: image1078.wmf]23

,

xx


（Ⅱ）对（Ⅰ）中的任一向量
[image: image1079.wmf]23

,

xx

，证明：
[image: image1080.wmf]123

,,

xxx

线性无关。

（23）（本题满分11分）设二次型
[image: image1081.wmf](

)

(

)

222

1231231323

,,122

fxxxaxaxaxxxxx
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（Ⅰ）求二次型
[image: image1082.wmf]f

的矩阵的所有特征值；

（Ⅱ）若二次型
[image: image1083.wmf]f

的规范形为
[image: image1084.wmf]22

12

yy

+

，求
[image: image1085.wmf]a

的值。

2008年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分，下列每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内.

（1）设函数
[image: image1086.wmf]2

()(1)(2)

fxxxx

=--

，则
[image: image1087.wmf]'

()

fx

的零点个数为（  ）


[image: image1088.wmf](

)

A

0

[image: image1089.wmf](

)

B

1.       

[image: image1090.wmf](

)

C

2
 
[image: image1091.wmf](

)

D

3

（2）曲线段的方程为
[image: image1092.wmf]()

yfx

=

，函数
[image: image1093.wmf])

(

x

f

在区间
[image: image1094.wmf][0,]

a

上有连续导数，则定积分
[image: image1095.wmf]0
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a

t

afxdx

ò
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[image: image1.wmf]1cos
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[image: image1096.wmf](
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A

曲边梯形ABOD面积.




[image: image1097.wmf](

)

B

梯形ABOD面积.



[image: image1098.wmf](

)

C

曲边三角形
[image: image1099.wmf]ACD

面积.




[image: image1100.wmf](

)

D

三角形
[image: image1101.wmf]ACD

面积.

（3）在下列微分方程中，以
[image: image1102.wmf]123

cos2sin2

x

yCeCxCx

=++

（
[image: image1103.wmf]123

,,

CCC

为任意常数）为通解的是（  ）
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[image: image1108.wmf](
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[image: image1110.wmf](
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（4）设函数
[image: image1112.wmf])

(

,

sin

|

1

|

|

|

ln

)

(

x

f

x

x

x

x

f

则

-

=

有（   ）

（A）1个可去间断点，1个跳跃间断点
（B）1个可去间断点，1个无穷间断点

（C）2个跳跃间断点
（D）2个无穷间断点

（5）设函数
[image: image1113.wmf]()

fx

在
[image: image1114.wmf](,)

-¥+¥

内单调有界，
[image: image1115.wmf]{

}

n

x

为数列，下列命题正确的是（   ）



[image: image1116.wmf](

)

A

若
[image: image1117.wmf]{

}

n

x

收敛，则
[image: image1118.wmf]{

}
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n

fx

收敛.

[image: image1119.wmf](

)

B

若
[image: image1120.wmf]{

}
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x

单调，则
[image: image1121.wmf]{

}
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n

fx

收敛.



[image: image1122.wmf](
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C

若
[image: image1123.wmf]{

}
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n
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收敛，则
[image: image1124.wmf]{
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x

收敛.

[image: image1125.wmf](
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D

若
[image: image1126.wmf]{

}
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n
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单调，则
[image: image1127.wmf]{
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x

收敛.

（6）设函数
[image: image1128.wmf]f

连续，若
[image: image1129.wmf]22
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，其中区域
[image: image1130.wmf]uv
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[image: image1131.wmf]F
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（7）设
[image: image1140.wmf]A

为
[image: image1141.wmf]n

阶非零矩阵，
[image: image1142.wmf]E

为
[image: image1143.wmf]n

阶单位矩阵. 若
[image: image1144.wmf]O
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可逆，
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可逆.
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可逆，
[image: image1156.wmf]EA

+

不可逆. 

（8）设
[image: image1157.wmf]12

21
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，则在实数域上与
[image: image1158.wmf]A

合同的矩阵为（   ）
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二、填空题：9-14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上.

（9） 已知函数
[image: image1167.wmf]()

fx

连续，且
[image: image1168.wmf]2

0

1cos[()]

lim1

(1)()

x

x

xfx

efx

®

-

=

-

，则
[image: image1169.wmf](0)____

f

=

.

（10）微分方程
[image: image1170.wmf]2

()0

x

yxedxxdy

-

+-=

的通解是
[image: image1171.wmf]____

y

=

.

（11）曲线
[image: image1172.wmf](

)

(

)

sinln

xyyxx

+-=

在点
[image: image1173.wmf](

)

0,1

处的切线方程为
[image: image1174.wmf]                 

.

（12）曲线
[image: image1175.wmf]2

3

(5)

yxx

=-

的拐点坐标为______.

（13）设
[image: image1176.wmf]x
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，则
[image: image1177.wmf](1,2)

____

z

x

¶

=

¶

.

（14）设3阶矩阵
[image: image1178.wmf]A

的特征值为
[image: image1179.wmf]2,3,

l

.若行列式
[image: image1180.wmf]248

A

=-

，则
[image: image1181.wmf]___

l

=

.
三、解答题：15－23题，共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

(15)（本题满分9分）求极限
[image: image1182.wmf](
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(16)（本题满分10分）

设函数
[image: image1183.wmf]()

yyx

=

由参数方程
[image: image1184.wmf]2
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ò

确定，其中
[image: image1185.wmf]()

xt

是初值问题
[image: image1186.wmf]0

20
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î

的解.求
[image: image1187.wmf]2
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x
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（17）（本题满分9分）求积分 [image: image1188.png]


..

(18)（本题满分11分）

求二重积分
[image: image1189.wmf]max(,1),

D

xydxdy

òò

其中
[image: image1190.wmf]{(,)02,02}

Dxyxy

=££££


(19)（本题满分11分）

设
[image: image1191.wmf]()

fx

是区间
[image: image1192.wmf][

)

0,

+¥

上具有连续导数的单调增加函数，且
[image: image1193.wmf](0)1

f

=

.对任意的
[image: image1194.wmf][

)
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t

Î+¥

，直线
[image: image1195.wmf]0,

xxt

==

，曲线
[image: image1196.wmf]()

yfx

=

以及
[image: image1197.wmf]x

轴所围成的曲边梯形绕
[image: image1198.wmf]x

轴旋转一周生成一旋转体.若该旋转体的侧面积在数值上等于其体积的2倍，求函数
[image: image1199.wmf]()

fx

的表达式.

(20)（本题满分11分）

(1) 证明积分中值定理：若函数
[image: image1200.wmf]()

fx

在闭区间
[image: image1201.wmf][,]
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上连续，则至少存在一点
[image: image1202.wmf][,]
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h

Î

，使得
[image: image1203.wmf]()()()
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fxdxfba

h

=-

ò

 

(2)若函数
[image: image1204.wmf]()

x

j

具有二阶导数，且满足
[image: image1205.wmf]3

2
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xdx
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>>

ò

，则至少存在一点
[image: image1206.wmf](1,3),()0
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Î<

使

得


（21）（本题满分11分）

求函数
[image: image1207.wmf]222

uxyz

=++

在约束条件
[image: image1208.wmf]22

zxy

=+

和
[image: image1209.wmf]4

xyz

++=

下的最大值与最小值.

（22）（本题满分12分） 


[image: image1210.wmf]
设[image: image1211.png]


元线性方程组[image: image1212.png]


，其中
[image: image1213.png]


，[image: image1214.png]


，[image: image1215.png]


，

（1）证明行列式
[image: image1216.wmf](

)

1

n

Ana
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；

（2）
[image: image1217.wmf]a

为何值，该方程组有唯一解，并求
[image: image1218.wmf]1

x

；

（3）
[image: image1219.wmf]a

为何值，该方程组有无穷多解，并求通解.

（23）（本题满分10分）

设
[image: image1220.wmf]A

为3阶矩阵，
[image: image1221.wmf]12

,
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为
[image: image1222.wmf]A

的分别属于特征值
[image: image1223.wmf]1,1

-

特征向量，向量
[image: image1224.wmf]3

a

满足
[image: image1225.wmf]323

A
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=+

，

（1）证明
[image: image1226.wmf]123

,,
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线性无关；

（2）令
[image: image1227.wmf](
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，求
[image: image1228.wmf]1
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